





ТОМИЛИН Игорь Викторович

Родился 16 июля 1965 года, погиб 18 ноября 1984 года, посмертно награжден орденом Красной Звезды, похоронен в селе Пацхо-Эцери Цаленджихского района Грузии

Игорь Томилин родился в Дивногорске в семье ги-дростроителей. Когда началось строительство Ин-гурской ГЭС, семья переехала в Грузию. Там, в селе Пацхо-Эцери, Игорь окончил школу и пошел работать монтажником на участок «Спецгидроэнергомонта-жа» недавно сданной в эксплуатацию Ингурской ГЭС.

В мае 1984 года пришло время служить в армии. Игоря Томилина определили в мотострелковые войска. Он успешно прошел обучение в учебной части, и уже через пять месяцев сержант Томилин был направлен в Афганистан в должности началь-ника разведотделения. Служба в боевой обстановке оказалась недолгой. Не прошло и месяца, как Игорь Томилин погиб.

18 ноября 1984 года, во время боевой операции, Игорь, обнаружив пулемет противника, под прикры-тием огня своих товарищей подполз к нему и бросил

гранату. Огневая точка мятежников была уничтожена. Боевая задача тогда была выполнена. Но Игорю не пришлось разделить радость победы со своими друзьями. В этом бою он погиб.

За мужество и отвагу Игорь Викторович Томилин посмертно награжден орденом Красной Звезды, со всеми военными почестями похоронен в грузинском селе Пацхо-Эцери.

Судьба могилы героя Афганистана оказалась не менее трагичной, чем у самого Игоря Томилина. В 2008 году, во время грузи но-абхазского конфликта, грузинский танк развернулся на ней, полностью сравняв с землей. Сейчас у Анфисы Ивановны, матери Игоря, нет могилы сына. Она живет в Майкопе, помогает местным ветеранам боевых действий сохранять память погибших. Казаки-ветераны ласково называют ее «мамочкой».

